

— Výlet Pod Sok. Tyrš úst. 1. do Prague minulou neděli byl dosti zdařilým, vzhledem ku nynějším špatným časům. Výjezd vlaku oblašován byl na 8:30, avšak dříve než se nádraží hnul, bylo již 9:45 a mnohého z účastníků omrzelo velice tak dlouhé čekání. Má se ovšem vždy za to, že výjezd vlaku výletního oblašován je o čtvrt hodiny neb i více před časem, však čekání skoro půl druhé hodiny bylo přece jen trochu mrzuté. Z Omahy vyjelo osm vozů plných účastníků, dosti naplněných a cestou v Ashland, Wahoo a Malmo připojili se ještě mnozí. Cestou zdržen byl vlak skoro hodinu ve Wahoo následkem malé železniční nehody, rozstoupením se totiž tratí pod parostrojem, tak že bylo již po jedné hodině když dorazil do Prahy. Právě když účastníci vystupovali z vozů, spustil se déšť, který trval několik minut. Vlak ani déšť tento, ani okolnost, že háj neposkytoval tak pěkný stín jak se očekávalo, jelikož před několika dny postihel byl silným krupobitím, nepřivedlo účastníky k dobrým náladám, která po celé odpoledne potrvávala. Ze Schuyler přijelo účastníků ve třech vozích a s nimi i Linwoodův se svou vlastní kapelou a sjezd osadníků z okolí byl též hojný. Vlak vyjel k domovu o půl deváté a přijel na nádraží o půl dvanácté. Účastníci si vesměs libovali, že bavili se znamenitě a výbor, který měl na starosti pitivo, byl spokojen, že nezbylo nic.

— Minulý pátek jelo Omahou 72 členů Wisconsinského spolku žurnalistů. Cílem jejich jest výlet na západ až do Salt Lake. Nepochybně se podivili, jak to přijde, že z Nebrasky docházely zprávy o suchu, neboť po celý den, který v Omaze byli, přišlo.

— Mezi našimi listonoši na poště máme též nějakého rytíře. Onehdy prý tropil nepěchu v Courtland Beach na taneční podlaže a vyhodili jej, čímž prý se dopálil tak, že strážníkovi, jemuž připadla nemilá povinnost, boty na zdravý vzduch mu vysaditi, zaslal vyzvání k souboji. Tento prý odeslal tento billet deux vrchnímu poštovnímu s dotazem, zdali to není proti regulím poštovním, když by vyzvání na souboj přijal a vládu o jednoho úředníka připravil.

— Anna Šťastná žaluje prostřednictvím otce svého Josefa Šťastného South Omahu na tisíc dolarů náhrady, jelikož prý si vinnou města zlomila na 24. a N ulici ruku, padnuvši přes překážku tam nahromaděnou.

V noci na neděli vznikl požár ve strážnickém domě Dan McGuekina na 26. a Q ul. Byla to stará budova a v krátké době nalézala se skoro celá v plamenu a také zadní polovice byla úplně zničena. Ztráta obnášela asi \$3000, ale jest pojištěna.

— Krajský soud vyhověl žádosti věřitelů S. P. Morse Dry Goods Co. a ustanovil v zájmu všech věřitelů správce jménem v osobě obchodníka A. Kocha. Věřitelé, kteří měli postoupem majetku být ponecháni na suchu, obrátili se nyní proti hlavním věřitelům a chtějí dokázat, že pohledávka Omaha National Banku na \$25,000 a Claflin & Co. na \$24,000 jsou neoprávněnými a jsou vlastně pohledávkou proti dřívější společnosti Morse Dry Goods Co., kteráž majetek svůj na novou S. P. Morse Dry Goods Co. přenesla, aby se svých povinností sprostila.

— Chicagský Times Herald přináší novinu, kteráž je nám zde známa již po skoro 30 roků a sice tu, že úředníci Union Pacific dráhy, kteří jsou zároveň majiteli uhlodolů ve Wyomingu jsou spiklými za účelem, aby nedopustili podél dráhy Union Pacific prodej jiného uhlí, nežli Wyomingského. My zde v Nebrascce to víme dávno již proto, poněvadž

následkem toho trpíme. Vlak nejen to, my víme ještě více, že totiž podobné spiknutí též panuje na B. & M. dráze, jelikož úředníci jsou majiteli uhlodolů coloradských a tak jako úředníci Union Pacific dráhy manipuluji ceny dopravní pro uhlí tak, že žádné jiné uhlí se nemůže podél jejich dráhy s úspěchem prodávati, čímž jest jim zabezpečen monopol. Union Pacific i B. & M. dráha jsou si takto nepřátelskými, avšak kde se jedná o to, aby jedna druhé nepřekážela v odfrání lidu, tu jdou ruku v ruce a odfrají obě stejnou měrou.

— K závodům župy západní činí výbor pilné přípravy a není pochyby, že u příležitosti té bude slet sokolstva a českého občanstva větší, než byl kdokoliv dříve, ani závodů Nár. Jednoty před pěti lety nevyjímaje. Od té doby vzrostl počet sborů sokolských v Nebrascce valně, tak že každá větší česká osada má nyní svůj sbor sokolský a skoro všechny hlásí se k Národní Jednotě. Mimo četných cvičenců sborů nebrasských budou zde též cvičenci několika sborů iowských a St. Louiských, tak že počet všech cvičenců bude blíž 100. Na cvičení podílet se budou též i Sokolky v novém a úbludném stejno kroji. Jelikož jízdné do Omahy v těch dnech valně jest sníženo, bude účastenství krajanů ze všech okolních států dojistá značné, neboť mimo slavnosti sokolských bude zde též k vidění nejlepší výstava jaká kdy na západě byla pořádná a slavnost, jež město samo k té příležitosti připravuje. Ze západu i východu, severu i jihu sjedou se tu přechetní krajané, nejen aby podílu brali na slavnostech těch dnů, nýbrž aby se vespolek setkali a potěšili. Naši čeští hostinští připravují se na to, aby mohli pohostiti četné cizince, kteří v těch dnech tu měskati budou.

— "Dělnická volavka", která po celou dobu svého vycházení nepřinesla jedinou úvahu, jak rozřešiti dělnickou otázku, nepozvedla prstu, aby ukázala dělnictvu kde jej střeve hnete, nevyvětila slovem, proč před několika lety nadějně prospívalo a naležalo lojně zaměstnaní při dobré mzdě a proč teď musí hladověti, nenaznačila ani hnutí, kde je cesta, kde východiště z neblahého nynějšího stavu, nenaznačila ani písmem, zdali anarchismus, socialismus, cooperace, 16 k 1, svobodný obchod, ochranné clo, aneb co jiného jest spásou dělnictva a země. — nyní když opět blíží se volby tuče na dělnický buben a volá: "Spojte se a držte se." Ale k čemu se spojit a čeho se držet? Či demokratů střibrafských? Či demokratů s obokem Clevelandovým? Či populistů? Či republikánů? Či municipální ligy? Či občanské ligy? Či Broatche a Vandervoort? Či A. P. A. istů? Čeho vůbec se má to dělnictvo volavkou vedené držet? To až posud je nevyzpytatelným tajemstvím! Nepochybně se má držet dělnické volavky, aby ona mohla držet — pytel.

— Pátek byl nešťastný den pro Ellen Barretovu a jejího syna Franka, neboť byli zatčeni maršálem Sp. Států pro udávání a hotovení falešných peněz. Ve dvoře našli úředníci více než sto kusů padělaných stříbrných dolarů. Barretová byla matkou dvou lupičů, kteří před několika lety v Minneapolis oloupili a zavraždili vozku pouliční dráhy.

— Záležitost policejní komise pro Omahu předsevzata byla v pondělí vrchním soudem a usneseno, že soud nepovolí další ústní slyšení, nýbrž rozhodne spor na základě podaných replik písemných. Kdy rozsudek bude vynesen, nelze posud předvídati. Někteří očekávají jej již v několika dnech, jiní až v několika měsících.

— Předplácejte svým přátelům Hospodáře do Čech, pouze \$1.25.

## NEBRASKA.

— Cukrovar v Norfolk začne pracovat dne 15. září.

— V Kearney založena minulý týden dílna na bicykly.

— Rodině p. J. J. Mallata ve Wilber přibyla dne 22. srpna dceraška. Gratulujeme!

— Pan Jan Prokeš ze Schuyler vrátil se před týdnem s manželkou z výletu do Čech.

— Supervisori okresu Richardson učinili žádost novému zákonu a rozdělili okres na distrikty.

— Okres York byl ve schůzi okresních komisařů minulé soboty odbyvaně rozdělen v distrikty dle nového zákona.

— U Scribner oběsil se v neděli farmer Schultz, snad následkem toho, že obával se, že nebude moci zaplatiti nájem.

— Železářský krám W. W. Wrighta v Red Cloud byl v noci na minulý čtvrtek vyloupen. Lupiči prošli beze stopy.

— Při volbě o povolení vydání úpisů na stavbu chudobince v Colfax Co. bylo odevzdáno 612 hlasů pro a pouze 75 proti.

— V nakladárně ovoce v Beatrice počalo se pracovati plnou silou a po několik týdnů bude zaměstnáváti 300 mužů, žen, děvčat a hochů.

— Z Ravenny se oznamuje, že jedna žena porodila na poli zdravé děcko, aniž by byla k vůli tomu zanechala práce při sklizení.

— Thomas Davis, zaměstnaný na dobytčářské farmě Barretta a Harrise u Wisner, byl minulé středy kopnut koněm a na místě zabit.

— V nádraží U. P. dráhy v Papillion byla v noci na sobotu vypáčena pokladna Pacific Express Co., však lupiči odnesli velmi málo kořisti.

— Farmer S. P. Cypher, bydlící 3 míle západně od Stromsburgu, byl při hnaní krav domů z pastviště minulý pátek zasažen bleskem a na místě zabit.

— Jeden farmer u Alexandria vyhnal patnáct krav na pole, z něhož byla posečena a sklizena cukrová třtina (sorghum). Třináct jich za hodinu pošlo.

— V Lincoln se odbývala minulý týden výroční konvence spolku Modern Woodmen. Poněvadž nebylo jízdné na dráhách sníženo, byla návštěva slabá.

— Okresní komisaři v okresu Buffalo prohlásili v minulé schůzi, že považují zákon o rozdělení okresu na supervisorské okresky za neústavní a chtějí se mu protivit.

— Minulý týden dostala většina Nebrasky opět vydatný déšť, který hojně zvláží půdu skoro v každém okresu v státu, tak že bude nyní ve výborném stavu k podzimní orbě.

— Těl. Jednota Sokol rozeslala po různých místech velké plakáty oznamující závody západní župy. Všichni na kteréž plakáty tyto posílány byly jsou žádáni, aby tytéž v místnostech veřejných rozvěšili.

— Izák Clark z Westerville postavil ke mlýnu mlátič stroj, nasadil z vodního kola fernen a farneři vozí k němu náklady snopů, nechají si je vymlátit a hned semlít.

— V Norfolk se lidé těší, že tam B. & M. dráha prodlouží svou trať ze Schuyler. Též myslí, že má Mo. Pacific dráha záslusk na zaměstnou Yankton & Norfolk dráhu.

— Slim Higley, brzdář na dráze Fremont, Elkhorn & Mo. Valley v Crawford, byl při spínání vozů minulé středy tak těžce srazivší se vozy pomačkan, že nejspíše zemře.

— Fred King, bydlící se svými rodiči na Buffalo flats, 30 mil jižně od O'Neill, byl při nedávné bouři bleskem zabit. Vedle něj pracující jiný dělník ani žádný otas nepočtil.

— Jedna firma ve Wymore, mající velký sad broskvových stromů, sklídí

letos přes 15,000 bušů broskví. Až ponesou nově vysázené její sady ovoce, bude prý klidit přes \$100,000 bušů.

— Továrna na vázaci provázek ve Fremont právě zastavila práci pro tuto sezónu, v níž vyrobila 1,035,045 lb. provázků, žili 29 železničnických nákladů. Nová úroda konopí se začne spracovávat asi 20. září.

— Obchodníci v městě York odbývali minulý pátek schůzi, v níž se radili, jakých prostředků použiti, aby mohli být v York postaven cukrovar. Zvolen byl výbor, který má zahájit agitaci mezi farmery.

— Okresní komisaři v okresu Nance se taktéž rozhodli proti novému zákonu o rozdělení okresů a v poslední své schůzi se rozhodli, že zákonu neuposlechnou a okres na nové distrikty nerozdělí, dokud nebude o zákonu rozhodnuto, zdali je ústavní neb ne.

— Velký požár zrušil minulý čtvrtek v Osceola. Vyjma Osceola banky a železářského krámu A. P. Mickeye, shořela celá jižní strana náměstí. Hasiči ze Stromsburgu a Shelby přispěli na pomoc, nemohli ale více hořet budovy zachrániti.

— Obecní rada v Howells nařídila položení 2000 stop chodníku okolo stavení osob, které v městečku nebydlí. Až bude práce hotova, bude se moci ku každému stavení v městečku, po chodníku.

— Při sečení kukuřice strojem minulý čtvrtek, farmář Hugh Stewart spadl před nože stroje a utřil tak hluboký řez do prsou, že mu bylo srdce vidět. Vzdor tomu chovají lékaři naději na uzdravení.

— Ve Wilber byl otevřen nový velký hotel, který jest pravou chloubou města. Jest to po Doanově koleji nejlepší budova v okresu, — dle Přítelů Lidu. Postaven byl nákladem společnosti, která se ve Wilber za tím účelem sestoupila.

— Ve Wilber se právě připravuje místo pro výstavu okresu Saline. Bude postavena budova 24x60 stopů a velmi pěkná závodní dráha. Výstava tato bude jedna z nejlepších, jaká byla kdy v okresu pořádná.

— Minulé soboty spáchala paní Chris. Haudde, blíž Wiesner bydlící, samovraždu. Byla tak zarmoucená úmrtím svých dvou dětí na záškrt, že si zoufala a otráвила se strychninem.

— Přítel Lidu sděluje, že okresní soudce Hastings v okresu Saline studuje pilně český jazyk a že již dosti plyně česky mluví. Již prý přeložil do češtiny několik básniček s dosti dobrým úspěchem.

— V neděli večer utonuli v řece Elkhorn v Norfolk A. J. Gabler z Waco Tex. a Ada Vennumova z Blue Springs, Neb. Jeli po řece v lodičce z meth. campmeetingu a nějakým způsobem se převrhli a utonuli.

— Celý čtverec obchodních budov v Curtis vyhořel minulý čtvrtek. Požár vznikl v krámu W. W. Keitha a rozdmýchán prudkým větrem, brzy zachvátil celý čtverec. Skody natropeno velké množství, byla ale většinou pojištěním kryta.

— Při skládání několika nákladů hovozího dobytka za účelem krmení v Long Pine, bylo mnoho kusů stíženo ochromením na přední nohy. Dosud podobného nebylo ničeho pozorováno a má se za to, že byl dobytek nějakým způsobem otráven.

— Onen neznámý lupič, který byl předminulý týden v noci zabit Mc-Donaldem v Murdock, když pokoušel se v noci vlézt do jeho bytu, byl poznán panem Grangerem z Ashland co ten samý darebák, jemuž on poskytl večer před tím večeři a který mu po večeři vypálil \$65 a pak zmizel.

— Soudce Strang v Stanton odbyval zvláštní sezení za účelem přelíčení s koňskými zloději, Olsonem a

Fullerem, kteří byli před několika týdny lapeni při kradení dobytka na Wishardově dobytčářské farmě v okresu Stanton. Olson byl odsouzen na 5 a Fuller na 3 roky do státní káznice.

— Při sokolském výletu do West Point utřil si pan Jankele z Hancock značné poranění. Náhodou spadl do otevřeného poklopu u skříně a poranil se na rameni. Zprávu se myslelo, že má ruku zlomenou, však při obhlédání seznáno, že to byla pouhá pšmožděnina. Byl přátely svými dopraven do hotelu a potom domů.

— Minulé středy bylo celé zařtené pouličních drah v Beatrice formálně odevzdáno John Horbachovi z Omahy, který je byl předminulý týden v dražbě koupil. Horbach chce položit mnoho nových tratí, koupiti nové káry a celý systém podrobiti důkladné opravě. Tak se těší v Beatrice. My s nimi tu naděje nesdílime. My pana Horbacha známe!

— Neodvislá strana ve Wilber, totiž populisté, navrhla min. soboty následující ticketu: H. H. Bell o county klerka, Henry Spirk za

kladníka, Geo. W. Nicholas za soudce, J. M. Robinson za okresního soudce, D. B. Hopkins za školozorce, G. H. Ross za komisaře. Pro úřady krajského clerka, měřiče a koronera nenavrženi kandidáté. Snad ponechány tyto místa k obsazení demo-populistům.

— Soudní období v sedmém soudním okresu v Nebrascce, pro rok 1895 začnou jak následuje:

V okresu Saline . . . . .	16. září
" Thayer . . . . .	1. října
" Nuckolls . . . . .	8. října
" Clay . . . . .	12. list.
" Fillmore . . . . .	26. list.

— Ve Wahoo se odbyvalo v budově vyšší školy m. týdne letní zasedání učitelů a učitelek okresu Saunders, na němž jsou vedeny debaty a přednášky o různých předmětech, jimž se na školách vyučuje. Mez přítomnými, nalezájí se též náleží, jeť čeští učitelé a učitelky: Kristina Wallova z Wahoo; Mary Nováčková z Omahy; Jos. Doležal z Weston; B. W. Draský, F. H. Svoboda, Minnie Kačer a Kristina Bednářova z Prague; Chas. J. Ficeneo a J. J. Pospíšil z Plze; K. D. Bahenský z Rescue.

— Guvernér Holcomb zaslal letelným komise pro obecné zeměměřiče a budovy list, v němž projevuje svůj nesouhlas s tím, aby práce vězenská pronajata bylo. Praví, že již ta okolnost, že minulý sněm přijal zákon na zrušení smlouvy s Dorganem, jest důkazem, že sněm nesouhlasí s tím, aby práce vězenská byla pronajímána. Mimo to jest prý potřeba velmi mnoho práce pro stát, kterou lze mnohem výhodněji a levněji provésti pomocí vězňů v režii státu.

— V neděli dne 1. září bude odbývat česká škola Bohdana Pecla ve Schuyler veřejnou zkoušku a sice v Janečkově operní sňi. Dětky zkoušeny budou ze čtení, psaní, pravopisu, mluvnice, dějin a zeměpisu. Zároveň předneseny budou mnohými žáky různé deklamace. V pondělí na to dne 2. září v téže sňi provede pan učitel s dětkami velikolepé divadlo pod názvem "Krkonošský kníže aneb Rybcou a jeho sázka." Vstupné ke zkoušce jest úplně svobodné, k divadlu jest vstupné pro pány 35c pro dámy 25c. a pro dětky 10c.

— Zvláštní výbor, ustanovený městskou radou v Beatrice, ku prozkoumání knih městského písaře, oznámil, že jsou knihy v děsném nepořádku a že musí být znalec povolán, aby je dal do pořádku. Proti písaři Phillipsovi jsou nyní čtyry obžaloby. Minulý pátek byli postaveni Phillips i jeho spoluvinník, vodárenský komisař Hawkins, před soudce Bourne, k předběžnému pře-